

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 *Titlul proiectului de act normativ*

Proiect de LEGE
pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului
privind adoptarea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice
centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative

Secțiunea a 2-a *Motivul emiterii proiectului de act normativ*

1. Descrierea situației actuale

Prin Hotărârea Parlamentului nr. 1/2014 privind modificarea structurii și componenței politice a Guvernului, au fost aprobate modificarea structurii și compoziției politice a Guvernului României.

În vederea stabilirii măsurilor care să permită desfășurarea, în cel mai scurt timp, în noul cadru organizatoric, a activității ministerelor, organelor de specialitate ale administrației publice centrale și instituțiilor publice, elemente care vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare, a fost elaborat proiectul de act normativ.

Situația actuală la nivelul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice:

- atribuțiile în domeniul egalității de șanse între bărbați și femei sunt exercitate la nivelul aparatului propriu al ministerului prin Direcția de Ocupare și Egalitate de Șanse – Compartimentul Egalitate de Șanse între Bărbați și Femei;
- aparatul propriu al Ministerului funcționează cu un secretar general și un secretar general adjunct;
- atribuțiile în domeniul protecției copilului sunt exercitate la nivelul aparatului propriu al ministerului prin Direcția Protecția Copilului;
- atribuțiile în domeniul adopțiilor sunt exercitate la nivelul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice prin Oficiul Român pentru Adopții.

Ordonanța Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea și finanțarea rezidențiatului, prevede la art. 13 faptul că cheltuielile de personal aferente rezidenților se suportă în totalitate de la

	<p>bugetul de stat, în limita duratei maxime prevăzute pentru specialitatea pentru care optează.</p> <p>Totodată, în același act normativ se prevede că aceste drepturi, respectiv cheltuielile de personal, se acordă prin unitățile sanitare cu care rezidenții pe locuri, respectiv pe post au încheiat contract individual de muncă pe durată determinată, în baza documentelor doveditoare privind frecventarea stagiilor, emise de unitatea la care se efectuează pregătire.</p> <p>Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 103/2013 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2014, precum și alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice, începând cu data de 1 ianuarie 2014, medicii rezidenți, medicii dentiști rezidenți și farmaciștii rezidenți din unitățile sanitare de stat, cu un salariu lunar brut/soldă brută lunară mai mic/mică decât 3.000 lei, beneficiază de o bursă de rezidențiat în cuantum lunar de 670 lei.</p> <p>Plata lunară a bursei de rezidențiat se realizează din bugetul de stat, prin bugetul aprobat Ministerului Sănătății.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Proiectul de act normativ stabilește următoarele:</p> <p>A. - Departamentul pentru Proiecte de Infrastructură și Investiții Străine, organ de specialitate cu personalitate juridică, în cadrul aparatului de lucru al Guvernului, înființat prin Ordonanța de urgență nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, cu modificările și completările ulterioare, își schimbă denumirea în Departamentul pentru Proiecte de Infrastructură, Investiții Străine, Parteneriat Public - Privat și Promovarea Exporturilor</p> <ul style="list-style-type: none"> - Departamentul pentru Proiecte de Infrastructură, Investiții Străine, Parteneriat Public - Privat și Promovarea Exporturilor este condus de un secretar de stat, numit și eliberat din funcție prin decizie a primului-ministru. - Organizarea și funcționarea Departamentul pentru Proiecte de Infrastructură, Investiții Străine, Parteneriat Public - Privat și Promovarea Exporturilor se aprobă prin hotărâre a Guvernului, promovată în condițiile legii. <p>B. - Secretariatul de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, își schimbă denumirea în Secretariatul de Stat pentru recunoașterea meritelor luptătorilor împotriva regimului comunist instaurat în România în perioada 1945-1989.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Secretariatul de Stat pentru recunoașterea meritelor luptătorilor împotriva regimului comunist instaurat în România în perioada 1945-1989 va îndeplini funcția de autoritate de stat în

domeniul foștilor deținuți politici.

- Organizarea și funcționarea Secretariatului de Stat pentru recunoașterea meritelor luptătorilor împotriva regimului comunist instaurat în România în perioada 1945-1989 se va aproba prin hotărâre a Guvernului, promovată în condițiile legii.

C. Atribuțiile de ordonator de credite ale ministrului mediului și schimbărilor climatice în raport cu Agenția Națională pentru Pescuit și Acvacultură, comisariatele de regim silvic și cinegetic, Regia Națională a Pădurilor "Romsilva" și Administrația Națională "Apele Române" se exercită prin ministrul delegat pentru ape, păduri și piscicultură, cu excepția celor privind gestionarea fondurilor alocate prin Programul operațional sectorial „Mediu”.

D. În ceea ce privește Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice:

1. Se înființează Departamentul pentru Egalitate de Șanse între Femei și Bărbați, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, cu atribuții în elaborarea, coordonarea și aplicarea strategiilor și politicilor Guvernului în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați, exercitând funcțiile de strategie, reglementare, reprezentare și autoritate de stat în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați.

Departamentul este condus de un secretar de stat, numit și eliberat din funcție prin decizie a prim – ministrului, la propunerea ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice.

Secretarul de stat este ajutat în activitatea de conducere a departamentului de secretarul general, numit în condițiile legii.

Organizarea și funcționarea departamentului se aprobă prin hotărâre a Guvernului, promovată în condițiile legii.

Cheltuielile referitoare la organizarea și funcționarea departamentului se asigură de la bugetul de stat, cu încadrarea în alocațiile bugetare aprobate Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

Posturile și personalul se preiau din aparatul propriu al Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și al structurilor din subordinea acestuia, cu încadrarea în numărul maxim de posturi aprobate și cu respectarea regimului juridic aplicabil fiecărei categorii de personal.

2. Se înființează Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și

Persoanelor Vârstnice, prin preluarea activității din domeniul protecției copilului de la Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și din domeniul adopțiilor de la Oficiu Român pentru Adopții.

Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție preia pe baza de protocol patrimoniul, posturile și personalul aferent Direcției Protecția Copilului din cadrul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, precum și posturile și personalul din cadrul Oficiului Român pentru Adopții, cu încadrarea în numărul maxim de posturi aprobate.

Finanțarea Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție se asigură de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție este condusă de un președinte cu rang de secretar de stat, numit și eliberat din funcție prin decizie a prim

- ministrului, la propunerea ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice.

Personalul preluat își păstrează statutul profesional și drepturile salariale avute la data intrării în vigoare a proiectului de act normativ.

Organizarea și funcționarea Autorității pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție se aprobă prin Hotărâre a Guvernului, promovată în condițiile legii.

E. Agenția de Cadastru și Publicitate Imobiliară, instituție publică cu personalitate juridică, trece din subordinea Guvernului și coordonarea secretarului general al Guvernului în subordinea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

- Personalul Agenției de Cadastru și Publicitate Imobiliară își păstrează drepturile salariale avute la data aplicării măsurii de trecere subordinea Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice.

F. Modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu completări prin Legea nr. 71/2013, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 884 din 22 decembrie 2012, după cum urmează:

- Ministrul economiei asigură, în condițiile legii, coordonarea politicilor economice ale Departamentului pentru Energie și a Departamentului pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Mediul de Afaceri și Turism.

-Atribuțiile viceprim-miniștrilor, prevăzuți în Hotărârea

	<p>Parlamentului nr. 1/2014 privind modificarea structurii și compoziției politice a Guvernului României , altele decât cele specifice ministerelor pe care le conduc, se stabilesc prin decizie a primului-ministru.</p> <p>G. - Ordonanța Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea și finanțarea rezidențiatului, aprobată prin Legea nr. 103/2012, cu modificările și completările ulterioare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 601 din 31 august 2009, se modifică în sensul asigurării cadrului legal, astfel încât toți rezidenții, indiferent de unitatea în care sunt încadrați, să beneficieze de bursa de rezidențiat.</p> <p>Această modificare se impune deoarece actualul cadru legal, așa cum este formulat, nu face referire și la medicii rezidenți care sunt încadrați și în direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București, în Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale, etc.</p> <p>H. Începând cu data intrării în vigoare a proiectului de act normativ, Departamentul pentru Proiecte de Infrastructură, Investiții Străine, Parteneriat Public - Privat și Promovarea Exporturilor se subrogă în toate drepturile și obligațiile Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de autoritate publică în Contractul de parteneriat public-privat pentru reconversia funcțională a amplasamentului "Centrul Dâmbovița" și de finalizare a construcțiilor existente, precum și în Actul Adițional la Contractul de parteneriat public-privat pentru reconversia funcțională a amplasamentului "Centrul Dâmbovița" și de finalizare a construcțiilor existente, aprobat prin Ordonanța de urgență nr. 95/2006 privind aprobarea Actului adițional la Contractul de parteneriat public-privat pentru reconversia funcțională a amplasamentului "Centrul Dâmbovița" și de finalizare a construcțiilor existente și mandatarea Ministerului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului pentru semnarea acestuia, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 987 din 11 decembrie 2006.</p>
3. Alte informații	
<p>Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ</p>	
1. Impactul macroeconomic	Nu e cazul.
1¹. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Impactul asupra	

mediului de afaceri	Nu e cazul.
3. Impactul social	<p>Egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați se referă la relațiile sociale între indivizi atât în spațiul public cât și în cel privat. Direcțiile de acțiune în acest domeniu își propun să producă efecte asupra vieții sociale, să corecteze atitudini și comportamente ce conduc la excluderea sau marginalizarea persoanelor de un sex sau altul, să promoveze beneficiile construirii unei societăți incluzive și nediscriminatorii în care dimensiunea de gen este integrantă, astfel încât să se înregistreze efecte pozitive asupra vieții femeilor și bărbaților și să se elimine orice formă de discriminare.</p> <p>Schimbarea mentalităților și însușirea unor atitudini și comportamente sociale în spiritul egalității de șanse și tratament între femei și bărbați depinde de un spectru extrem de larg de factori între care educația și informarea reprezintă, în continuare, dimensiuni esențiale.</p> <p>Proiectul de act normativ are un puternic impact social, grupul țintă ale acestuia fiind toți cetățenii români.</p>
4. Impactul asupra mediului	Nu e cazul.
5. Alte informații	Nu e cazul.

Secțiunea a 4-a

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

Indicatori	An curent	Următorii 4 ani				Media următorilor 5 ani, după anul curent	mii lei
		2015	2016	2016	2017		
1	2014	2015	2016	2016	2017	7	
1.Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a)bugetul de stat, din acesta: -impozit pe profit -impozit pe venit b)bugete locale: -impozit pe profit c)bugetul asigurărilor sociale - contribuții de asigurări							

2.Modificări ale cheltuielilor bugetare din care: a) bugetul de stat, din acesta: - cheltuieli de personal - bunuri și servicii b)bugete locale: - cheltuieli de personal - bunuri și servicii c)bugetul asigurărilor sociale - cheltuieli de personal - bunuri și servicii							
3.Impact financiar, plus / minus, din care: a) buget de stat b)bugete locale							
4. Propuneri pentru acoperirea creșterilor de cheltuieli							
5. Propuneri pentru acoperirea scăderilor de venituri							
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și / sau cheltuielilor bugetare							
7. Alte informații							

Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

a. Acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate ca urmare a intrării în vigoare a prezentului act normativ	
b. acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții	În aplicarea măsurilor prevăzute în proiectul de act normativ, urmează să fie adoptate o serie de acte normative pentru stabilirea modalității concrete de funcționare a ministerelor și a structurilor din cadrul aparatului de lucru al Guvernului.

	Ne referim, în acest context, la necesitatea adoptării proiectelor de acte normative pentru funcționarea ministerelor, organelor de specialitate ale administrației publice centrale, instituțiilor publice și structurilor care intră sub incidența prevederilor noului act normativ.
2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Evaluarea conformității	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	
Secțiunea a 6-a Consultări efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Nu e cazul.
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul actului normativ	
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care actul normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi	Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.243/2014. Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de Curtea de Conturi prin avizul nr.2106/2014.
6. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării actului normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării actului normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a prezentului act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și /sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Prevederile proiectului de act normativ se aplică de la data intrării în vigoare.
2. Alte informații	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Față de cele prezentate, a fost promovată prezenta Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind adoptarea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

PRIM-MINISTRU

VICTOR - VIOREL PONTA